

Кулыгин Владимир Павлович. Родился 14 января 1947 года в селе Рыбная Слобода. Здесь жили мои прадед, дед, отец, теперь и я. В школу пошел в 6 лет. Начальная школа в те времена была около церкви, почти на берегу реки Кама. После окончания 4 класса наша учительница Александра Алексеевна записала в свою тетрадь, кто кем хочет стать в этой жизни. Я тогда сказал, что буду летчиком. Вот и пошла моя тропа в жизни по этой линии. После средней школы учился в Казанском учебном центре ДОСААФ и работал. Отлично окончил, получил звание офицера запаса и пилота вертолета МИ-1. Затем окончил Кременчугское летное училище гражданской авиации. Летал на вертолетах МИ-4, МИ-8. Летал по всей стране, строил ЛЭП-500, возил геологов, газовиков, нефтяников. И так почти 15 лет. Мечтал стать летчикомиспытателем. В 1982 году окончил школу летчиков-испытателей (ШЛИ) им.М.Громова в г.Жуковском Московской области. Работал на Казанском вертолетном заводе. Вместе со своими вертолетами многих странах, участвовал в международных побывал BO выставках. Стал летчиком-испытателем 1-го класса. Провел в небе 10500 часов, давал путевку в жизнь новым вертолетам. Всего имею 30 лет летного стажа. Сейчас на пенсии, осваиваю земные специальности. Стихи пробовал писать в 17-18 лет, затем закружила работа, жизнь. Вспомнил об этом спустя почти 40 лет. Что получилось, вам судить.

ТОЛЬКО ЛЕТАТЬ

Мне б только своего добиться И снова в небе быть, Где я смогу так жизнью насладиться, И я хочу лишь небом жить.

Хочу быть к солнцу ближе, чем другие, И высший делать пилотаж.

Хочу, чтоб в облака густые

Врезался самолета фюзеляж.

Хочу всю землю видеть – города и сёла,

Хочу увидеть горы и леса,

Хочу увидеть реки голубые

И все другие неба чудеса.

Весь мир перед тобой, как на ладони, И видно, что творится на земле. Как поезда по рельсам движутся чудные,

А кто-то в море плывет на корабле.

А ты один в кабине тесной, И покоряется тебе простор.

Бросаешь в петли, штопора машину,

Лишь только б выдержал мотор. И кружится земля перед глазами, Глядишь – не врезаться б в неё.

Рули идут на вывод сами,

И убегает под крыло колхозное жнивьё.

Да разве прелесть неба всю опишешь?

Не хватит здесь красивых слов.

И как о небе не напишешь,

И как же не увидишь чудных снов.

Не знаю, сбудутся ль мечты,

Жизнь так порой коварно поступает,

Но я не отступлю, и ни за что

Меня ничто не испугает.

Мне б только своего добиться

И снова в небе быть,

Хочу летать, своей профессией гордиться,

Иначе и не стоит жить.

1965г.

ТЕБЕ - НЕБО!

Не знают люди, что такое небо. С земли оно не то, что там. Узнать, понять его тогда лишь можно, Когда взовьешься к облакам.

Какие дали, горизонты, Какой простор земли большой. Луга, поля и грозовые фронты, И снова облака ты трогаешь рукой.

Нет слов! Какая красотища! Любая красота померкнет пред тобой. И снова я готов поклясться, Что мне не нужен путь иной.

Я пред тобой, как перед милой, Готов склониться и любить, Носить в душе до гробовой могилы, И лишь с тобою только быть.

Ты мне поможешь в трудную минуту Любую скорбь перенести. Взамен за это постараюсь Мечту свою к тебе нести.

Я своего почти добился, Осталось сделать только шаг. И вновь с тобой мы будем вместе — Ты, я и белокрылый «ЯК». 1965г.



Я НЕ ПОЭТ, НО Я МЕЧТАТЕЛЬ

Я не ищу мечту иную, И я мечтаю лишь летать, Чтоб землю милую, большую Глазищами своими созерцать.

Поймет ли это каждый? Сомневаюсь. Поймет лишь это тот, кто думает летать. А тот, кто не был в небе – пусть слетает, И пусть над всей землей кричит:

О, да! Теперь я понял небо, Оно меня уже манит, Оно манит своею тайной, Простором мысли, силою своей.

А облака и неизведанные дали Манят, зовут, и все сильней. А там, где звезды, Там ведь тоже земли Вращаются вокруг своих орбит. И там, возможно, люди, звери. А может быть, молчание царит.

Все это нам открыть с тобою. Так будем же летать, мечтать. И пусть мечта соединяется с мечтою, И будем вместе планеты открывать. 1965г.



НЕБО

Как долго шел к тебе я, небо! Не дни, не месяцы, а годы! Я с детства о тебе мечтал, Болезни, трудности, невзгоды – Я все с дороги отметал.

Я помню первый свой полет на «Яке», С инструктором взлетаем с полосы, Дома, дороги крохотными стали, Грудь поднимает от небесной красоты.

Все описать, конечно, невозможно. Все это нужно просто испытать. Сесть в вертолет, подняться в воздух И вертолетом управлять.

Болезнь затянется на годы, Небесная болезнь прекрасна и чиста. Летать ты будешь в любую непогоду, Но все ж прекрасней неба чистота.

Уж сколько лет прошло, а в небо тянет. И хочется взлететь и вновь увидеть Синеву волшебной красоты. Да груз земных забот не отпускает, А раньше с небом был на «ты». 2008г.



жизнь

Все было будто не со мною, Я был таким, поверьте мне, Все, что начертано судьбою, Происходило, как во сне.

Летал, учился и работал. Творил я в небе чудеса. Держал в руках людские судьбы, Мной управляли небеса.

Летать любил и тем гордился, Что осуществил мечту свою. Я побывал во многих странах, Все говорят: попал в струю.

Но я о том другого мненья, Не нужно здесь красивых слов, Я б повторил все, без сомненья, Если бы жизнь начать опять с азов. 2008г.

ты помнишь

Ты помнишь детство, юность, школу, С теплом и лаской вечера? Мне не забыть и думать в пору, Что было это все вчера.

А помнишь, как бродили речкой, Закаты провожали до утра? А где-то в небе птичьи трели К утру кричали: вам домой пора.

С каким трудом, какой борьбою Прощаться вновь приходится с тобою, Чтоб завтра вечером опять Закаты снова провожать.

Перед глазами вновь деревня, Дорога ровная и этот славный дом. И слева два окна, и справа, Знакомый милый силуэт, Сидящий за столом.

А сердце бьется в грудь, Как в дверь тугую. И чувства льются через край. И ты меня всю жизнь большую И только ты, мой милый силуэт, встречай.

И где б я не был, в дальней ли дороге, Иль на охоте зимнею порой, Я снова вижу над столом склоненную фигуру И отблески волос с прическою простой. 1964г.

СНЕГ

Пушистый снег на землю лег от края и до края, Покрыл леса, болота, озерца. Пушистый снег летит, искрясь, играя, Пушистой тропкой ложится у крыльца.

Чудны деревья в этом сказочном наряде, Березок ветви снег ласково обнял так крепко, Что даже странник ветер, как ни старался, Снег с ветвей не снял.

Вот так стоят они – березки, сосны, ели, До теплой, солнечной весны. Вот так стоят, и ветки чуть присели, Почуяв тяжесть снежной белизны.

И солнцу, сколько б ни старалось, Не растопить их праздничный наряд, Ведь Новый год встречают все – Деревья, люди, звери, Вот так встречают каждый год подряд.

А Новый год приносит горе и печали, И радость первой трепетной любви, А у кого-то уж виски седыми стали. Другим же говорят: у вас все впереди.

Как много ты с собой приносишь, русская зима, Ты делаешь людей на год взрослее, Но остаешься молода сама, И только с каждым годом крепче, злее.

А снег пушистый, белый снег, Он каждою зимою выпадает. Недолог человека век, Природа это знает.

И красит каждою зимою, И укрывает землю белыми снегами, Сливает горизонты с облаками, А мы не замечаем этого порой.

А снег, а снег летит искрясь, играя, Чтоб радовался и смеялся человек, Нащ Новый год встречая. 1965г.

ОСЕНЬ

Я помню осень унылую, печальную И лебединый клокот где-то вдалеке, Луга, листвой покрытые, и дальнюю Ночевку нашу в желтом шалаше.

Я помню вечер тот с заходом солнца, И свист утиных крыльев в вышине, Прощальный выкрик выпи у болота И ночь, увязшую степенно в тишине.

Все замерло! Кругом ни звука. Один костер потрескивает лишь, Да волны Камские о берег бьются глухо И говорят: А ну-ка разбуди его, А ты и так не спишь.

Лежишь с открытыми глазами На свежескошенной траве, А звезды яркими лучами Тебе мигают в вышине. Угас костер, соседи все уснули, И легкий ветер вершины деревьев закачал. А у тебя в ушах все птичьи трели, Но вот последний звук угас и замолчал.

А утром до восхода солнца Восток, окрашенный зарей, Вновь разбудил нас птичьим звоном – Все разбудил – и на земле, и над землей.

И ветер, за ночь отдохнувший, Качнул верхушки елей и берез. И разом стряхнул с травы уснувшей Десятки тысяч капель – слез.

Все ожило! Все всколыхнулось! И птичьи табуны вспорхнули над землей, А ты с ружьем, и пальцы меж крючками, Ты ждешь, когда табун утиный промчится над тобой.

Ах, осень, осень! Не знаю я поры прекрасней. Поры осенней нет для меня милей. Деревьев голых, листьев желтых И крика заунывного на юг летящих лебедей. 1965г



ЖУРАВЛИ

Я снова слышу Крик прощальный журавлей. И сколько же тоски В прощальном крике этом.

Так плачут птицы, Улетая с Родины своей. Пусть долетят И снова к нам вернутся летом.

Я с детства помню Как зовут они рассвет И радуются солнцу словно дети. Любви и преданности выше нет, Вот перенять бы людям чувства эти. 2008г.

ЛЮБИМОЙ КАМЕ ПОСВЯЩАЮ

Село стоит на правом бреге, Церквушка куполом блестит, За церковью плавно свои воды Кама-Матушка катит.

Я с детства Каму уважаю – Иные видел берега, Уж сколько лет по ней страдаю, Но больно реченька строга.

Чуть ветер дунет – волны гонит, Стремится берега обнять. Не раз тонул, и сердце стонет, Как только буду вспоминать.

Но нет реки милей и краше, Ведь это Родина моя. Здесь я родился, вырос, принял старость И понял смысл бытия. 2008г.

МИРЯСОВУ Е.М. посвящается, учителю и тренеру

Жизнь движется к закату, И все туманней взор, Морщины стали глубже, Не тот уже задор.
Но я скажу, ребята, Тот стержень сохранен, Что в нас вложил когда-то

И память ему вечна, Он мужеству учил, Учил нас не сдаваться, Хоть из последних сил.

Наш тренер – умер он.

На то я жизнь потратил, И в памяти моей, Михалыч, ты остался, Ты часть души моей. 2008г.

МАЛАЯ РОДИНА

Облака, словно крылья птицы, Небо закрыли. Черным вороном влаги напились, Дождик пролили.

Яркое солнышко, доброе солнышко Ищет просветы. Милая родина, малая Родина, Где ты?

В поисках счастья ездим по свету, Божьи создания. А как состаримся, тянет на Родину, На свидание.

Встретиться хочется с милой березкой, Встретить рассветы. Милая родина, малая Родина, Где ты? 2010г.

ПЕЧАЛЬ В ДУШЕ

Но почему так грустно, одиноко? Казалось бы, все есть. Есть муза, помогающая строки Собрать в единое, прочесть.

Ну почему так грустно и тревожно? Лежит печаль в душе. Что по ночам терзает сердце? Тревожит груз ушедших лет.

Ошибки, совершенные однажды, Которые исправить силы нет.

Всё оставляя на потом, надолго, По времени несёмся в никуда. Все думаем, ещё успеем, А оставляем навсегда. 2010г.

ПРОСТИ ЗЕМЛЯ

Жизнь прожита почти. На склоне лет своих Хочу я наказать потомкам: Берегите Землю!

Еще из недр льются нефтяные слёзы, И рвется газовый поток. Ещё Земля прощает нам угрозы, Пока прощает всё, но близок срок,

Расплата неизбежна. Проси прощенья, человек, За уничтоженные реки и озера, За срезанные с жадностью леса, За грязные от смога небеса.

За всё проси, Что натворил ты с Матерью Природой, Которая тебе бесплатно отдана Для процветанья, жизни светлой. Земля всегда тебе была верна.

Ещё не поздно повернуть орудья И спрятать в ножны обнажённые мечи. Прости, Земля, прости нас неразумных, Прости, Земля, ты только не молчи. Январь 2010г.

ОПЯТЬ МЕТЕЛЬ

Опять метель бросает снегом в окна, И ветер песнь поет свою. На улице следов людских не видно, Живем как будто на краю.

Живем как на краю Вселенной, Ни дым из труб, ни голоса Не пересилят впечатлений, Что где-то рядом небеса.

И сыпет в нас рукой могучей Из облаков и из небес. Наверное, проверить хочет, Мы выживем иль вымрем все.

Нет, Он от нас не отказался, Он просто проверяет нас, Живет ли в этой серой массе Его призыв, Его наказ.

Мы сплошь и рядом нарушаем, Живем не по-людски. Мы мир такой создали сами, О, Господи, нам помоги. Февраль 2010г.

ЧАСЫ ОТСЧИТЫВАЮТ ВРЕМЯ

Часы отсчитывают время, Вселенная вся словно сорвалась. То засухи, то наводненья. Откуда эта вся напасть?

Кто проверяет нас на прочность? Включил часы, им замедляет ход, Чтоб не сбылись пророков дерзновенья, И не был быстрым наш исход.

Мы молимся, мы просим о пощаде, Прости нас, Господи, продли часы. Мы не готовы к этим испытаньям, Прости нас, Господи, прости.

Мы в жизни выбрали другие идеалы — Богатство, жадность, зависть, лесть. Им понастроили мемориалы. А как же Заповеди? Им место есть? Июль 2010г.

ПАМЯТЬ ПОТОМКАМ

Что я оставлю на память потомкам? След свой земной непростой, Да вертолёты, которые поднял На небосвод голубой.

И разлетелись железные птицы Не только по нашей стране. Много летает их за границей, Память несут обо мне.

В каждой из них Есть часть моей жизни. Я научил их летать. Милые птицы, железные птицы, Вижу во сне вас опять. 2010г.

ХОЛОДНАЯ ЗВЕЗДА

Ты как испуганная лань Боишься взоров и объятий. Боишься взглядов на себя, Что женщинам понятны.

Как яркая и чистая звезда На небосклоне светишь. На всех ты светишь свысока, И только холодом ответишь.

Тепло хранишь ты прозапас Для самых близких, им оно нужнее. И светишь ты для них всегда, Ну, а другим все холоднее.

Но за холодной сталью взгляда Идет кипение страстей. Там теплота с железом рядом, А победит, что в вас сильней. Ноябрь 2010г.

СТРЕЛА АМУРА

Стрела Амура поразила. Он ей пронзен насквозь. Что за неведомая сила, С названием Любовь.

С ней в бой уходят, умирая, Зовут в предсмертный час. С ней на дуэлях погибали И гибли бы сейчас.

Но всё ломает время, Такие времена! Любовь теперь не в моде, Всем выгода нужна. Кто хочет стать богаче, Кому карьерный рост, Ночами тот не плачет, Кто не испытал Любовь.

Не падал на колени, Прощенья не просил, Что что-то там такое Зря наговорил.

А как краснели щёки И голос пропадал, Когда девчонки руки В свои ты нежно брал.

Как быстро улетели Те дивные года. Их замели метели, Их занесла пурга. 2010г.

ВЕСНА ПРИШЛА!

Весна пришла! Откройте двери! Услышьте тонкий звон ручья. Уже шумят весны капели, Грачи в посадках загалдели, Весна пришла! Откройте двери!

И потянулись в небе чистом К родным гнездовьям журавли. Мы на рассветах вновь услышим Все их признания в любви.

Признания в любви к любимой, Признания к земле родной. И слезы радости смахнутся Мужской шершавою рукой. Январь 2011г.

ОЛЮБВИ

Чувства эти на заказ не выполнимы, Чувства эти посылает Бог. Будьте терпеливыми к любимым, Вам в награду послана Любовь.

Берегите и лелейте снова, Сколько б ни пришлось ее нести. Только берегите свое сердце, Чтобы не сгорело в полпути.

Чувства эти как огонь опасны, Если «половиночка» молчит. Чувства эти все равно прекрасны, За терпенье Бог вас наградит. Январь 2011г.

ТЁТУШКИ НАКАЗ

Девочка с черничными глазами На полу сидела, ножки в строчечку собрав. Слушала и хлопала глазами, Слушая тётушки наказ.

Будь ты, дочка, умной, прозорливой, Чувства для большого береги. Встретится в твоем пути любимый – Для него себя и сохрани.

А любовь по-разному приходит, И приходит будто невзначай. Только ты потом, моя родная, Чувства эти береги и охраняй.

Охраняй от глаз недобрых, От хулы, от сплетен охраняй. Чувства эти просто бесподобны, Уберечь не сможешь – на себя пеняй. Январь 2011г.